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Akce a plány pro naši obec jsme začali přehodnocovat už v prvních dnech nastupujícího roku.

Rozhodnutím Parlamentu ČR si jako občané sice polepšíme na našich výplatních páskách, ale

tyto peníze zmizí z veřejných rozpočtů obcí a krajů. Naší dílčí výhodou je, že nesplácíme žádný

úvěr z větší investiční akce, takže jsme museli přehodnotit jen investice pro tento rok. 

V šuplíku máme připravenou rekonstrukci Velké návsi. Investiční akci tak „rozjedeme“ postupně.

Na Velké návsi u pomníku padlých z I. světové války u č.p. 86 a 20 vznikne v prvním kroku

parkoviště. Celý projekt vznikl před třemi roky z důvodu nevhodného parkování a nedostatku

parkovacích míst v obci. Problém samozřejmě trvá… (stejně jako ve většině obcí v republice).

Vychází z nerespektování základních pravidel: 

1.) Auta v osobním vlastnictví si parkuje vlastník na svém pozemku. 

2.) Auta se neparkují na veřejných prostranstvích – tj. travnatých plochách. 

3.) Pokud se auta parkují na místních komunikacích, musí být komunikace obousměrně
průjezdná, tzn. 6 metrů (takže se vlastně nesmí parkovat skoro nikde). 

Tyto principy vycházejí jak z Pravidel silničního provozu, tak ze Zákona o obcích. Považuji za

nutné toto neustále opakovat. Mnoho z nás to trápí a je to obligátní nepříjemné téma každého

zasedání zastupitelstva. V roce 2020 byl u nás velmi velký požár, jedním ze základních důvodů
respektování těchto pravidel je zachování průjezdnosti pro techniku integrovaného

záchranného systému: sanitek, hasičů, policie, ale i „popelářů“ či údržby. 

(pokračování na následující stránce) 

Úvodní slovo starosty:
Život na Žernově na počátku roku 2021

ŽERNOVÁK
aneb ze života městyse
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Extrémní překážkový závod Extreme Dog Race je

výzva pro Tebe a Tvého psího parťáka. Tratě       

 o různé délce prověří tvoji výkonnost, zručnost,

souhru se psem a touhu dokázat si, že na to máte.

Můžete se těšit na bláto, vodu, náročné přírodní

terény, balanční i silové překážky. 

Kategorie: Family, Fun, Junior, Base, Long

EXTREME DOG RACE je první psí závod, který je

pod záštitou České asociace překážkových sportů.

Závod Extreme Dog Race pomáhá Centru výcviku

psů pro postižené Helppes, který se zabývá

výcvikem asistenčních, signálních a vodících psů.
 

Plánované závody v roce 2021:

22.5. Jarní závod EDR - Dolany u Klatov

20.8. Noční závod EDR – Žernov

21.8. Letní závod EDR – Žernov

11.12. Zimní závod EDR – Žernov
 

Více na : www.dograce.cz
 

Kontaktní osoby:

Pavla Šatná        605 272 146

Roman Šatný     604 547 330

(pokračování z předchozí stránky)
Letos také vznikne nová manipulační

plocha pro kontejnery na odpady               

 u hřbitova a další větší investicí bude

stavba workoutového hřiště u rozhledny.

Nyní jsme velmi mladou, vesnicí, např.    

 v rámci Euroregionu Glacensis dokonce

nejmladší. V roce 1990 jsme měli 205

obyvatel, nyní nás je 291, náš průměrný

věk se pohybuje kolem 38 let. Investovat

do sportovišť a volnočasových aktivit tak

dává smysl (v rámci našeho omezeného

rozpočtu). Starostování je tak především

o shánění dotačních prostředků, nicméně
zrovna tato disciplína se nám                      

 v posledních letech poměrně dařila.

Pokud víme, na Žernově je stále dost

soukromých stavebních parcel v nabídce

realitních kanceláří, takže tento

demografický trend bude trvat a počet

obyvatel narůstat.

Závěrem bych chtěl požádat ty z Vás,

kteří ještě nemají zaregistrované svoje

telefonní číslo (popř. i mail) v aplikaci

„mobilní rozhlas“ na našem webu, učiňte

tak, prosím. Je to nejefektivnější způsob,

jak Vás informovat např. o výpadcích

energie, vody, náhlých událostech nebo

pozvánkách na akce. Je to rychlejší a

spolehlivější než hlášení obecního

rozhlasu. Vlastníkem těchto Vašich údajů
je městys Žernov. Vzhledem k pandemii

máme úřad skoro hermeticky uzavřen,

takže informování o čemkoli je ztížené.

„Mobilní rozhlas“ má i svou aplikaci do

mobilních telefonů. Důležité aktuální

informace píšu i na svůj osobní

facebookový profil nebo na stránku FB

„Žernováci“.  Věřím, že se uvidíme na

našich sportovních a kulturních akcích.

Bajk bude 12.6. a Sousedská veselice

28.8.2021.

Buďte zdrávi! Světu mír a sportu ZDAR!

Libor Mojžíš, starosta.

SPOLEK : DOG RACE, Z.S.
(založen 17.10.2019)
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SPOLEK : KYNOLOGICKÁ ORGANIZACE ŽERNOV- RÝZMBURK
(založena 20.4. 1998.)

TJ SOKOL ŽERNOV:
Zpráva o činnosti

V roce 2020 jsme jako každý rok plánovali pořádání

tradičních akcí - inu člověk míní, okolní běh světa mění.

Vzhledem k situaci a nastavených omezení v souvislosti se

zabráněním šíření nákazy virem COVID–19, se nám většinu

plánovaných akcí nepodařilo uskutečnit. Tradiční karneval

se nám v obvyklém termínu uspořádat nepodaří ani       

 v letošním roce, ale třeba ho nahradíme dětským plesem

nebo zábavou na letním parketu. V rámci své činnosti se TJ

Sokol Žernov v roce 2020 podílel na organizaci akce

Žernovský bajk a Sousedská veselice. 

Nebudeme se ohlížet nad tím, co se nepodařilo v loňském

roce, ale pojďme se podívat co je v plánu pro letošní rok.  Na

začátku léta bychom rádi uspořádali pohádkovou stezku pro

velké i malé děti, můžete se těšit na tradiční drakiádu a

plánujeme i podzimní výlet.  Přejeme nám všem, aby se

podařilo všechny plánované aktivity uskutečnit a abychom

všichni mohli vést zase „normální život“. Přes všechna

omezení nezapomínejte, že žijeme v krásném prostředí a na

rozdíl od „měšťáků“ máme my „městysáci“ přírodu všude

kolem sebe. Buďte hodně na čerstvém vzduchu, choďte na

procházky, a hlavně buďte pozitivní v tom dobrém a

původním slova smyslu. Bylo fajn, že jsme využili mrazivého

počasí k bruslení na našem malém kluzišti, které nám a

především našim dětem, udržují naši bratři hasiči. Kluci

děkujeme!

Za TJ Sokol Eliška Hamáčková

Chcete vycvičit psa pro „běžný“ život, složit zkoušku nebo si zkusit

psí parkur AGILITY? Výcvik psů bez rozdílu plemene. Výcvik je

rozdělen podle zkušenosti a potřeby psovoda do skupin, které

vedou dlouholetí instruktoři ČKS.

Závod Městyse Žernova : 4.9.2021
 

Více na : https://www.zkozernov.cz

Kontaktní osoby:             

Roman Šatný                     604 547 330        psí škola

Pavla Šatná                        605 272 146        psí škola

Lenka Hanušová              724 872 876        agility

Žernovský bajk 2020  (foto: L.  Jirka)
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Z činnosti SDH Žernov:
Zpráva o činnosti SDH a JPO Žernov

Máme za sebou po všech stránkách zvláštní a

náročný rok 2020, který do značné míry

poznamenal i činnost našeho sboru. Proti

předchozím letům byly omezeny aktivity

mladých hasičů a dospělých. Naopak činnost

jednotky požární ochrany obce (JPO) byla

bohatší a náročnější kvůli vichřicím, onemocnění

COVID-19 a požáru skladováku. Během tří

poplachů jsme vyjížděli likvidovat popadané

stromy za sokolovnou v Rýzmburáku, na Bílém

kopci a u Rýzmburského rybníka. Distribuovali

jsme několikrát roušky a desinfekci. A požár

skladováku prověřil připravenost členů naší

jednotky JPO i techniky obce. U požáru 1. srpna

po půlnoci byla naše jednotka na místě jako první

a při postupném plnění všech přidělených úkolů
během požáru a po něm obstála. Účastnili jsme

se hašení, dopravy vody a požářiště bylo třeba

ještě týden hlídat a dohašovat opakovaně
vznícená ložiska požáru.

Kolektiv mladých hasičů se pro tento rok

rozrostl na 16 dětí. Doufáme, že brzy budou moci

pokračovat ve sportovní činnosti. Zároveň
připomínáme, že vstoupit do družstva dětí je

možné kdykoli během roku a za nové členy

budeme rádi! (pokračování na následující stránce)
 

Požár skladovacích prostor ZD Žernov 

01. 08. 2020 (foto: KH-HZS)
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(pokračování z předchozí stránky) Chci vás informovat, že oproti loňskému roku nemůžeme

letos uspořádat 56. Zástěrkový ples. Ostatní akce plánujeme jako v jiných letech, ovšem zda

se uskuteční, není v tuto chvíli jisté. Přesto bych vás na ně rád pozval už nyní. Během

posledního červnového víkendu chceme v sobotu 27. 6. uspořádat již 5. ročník Žernovského

bejka a v neděli 28. 6. krajské kolo v TFA s postupem na Mistrovství ČR. Obě soutěže jsou    

 v silových hasičských disciplínách. Žernovské hry mladých hasičů, které připravujeme         

na 11. 9., jsou již také tradiční a hostí kolem stovky sportujících dětí.  Na všechny akce

srdečně zveme nejen našich 79 členů, ale všechny Žernováky a sympatizanty SDH! Také

bychom chtěli uspořádat železnou sobotu a přidat se k dalším akcím a brigádám v obci.

Je sice už únor, ale dovolte mi na závěr popřát nám všem v roce 2021 brzký návrat k životu

bez pandemie.

Jan Domáň, starosta SDH

BLAHOPŘÁNÍ
ŽERNOVSKÝM
JUBILANTŮM

V tomto roce slaví své sedmdesátiny manželé

Olga a Karel Novákovi, paní Drahuše Šimková,

pan Milan Tölg, své pětaosmdesáté narozeniny

pak pan Josef Kolisko. Všem jmenovaným srdečně
blahopřejeme a přejeme jim do dalších let hodně
zdraví, štěstí a životního optimismu:-).

U Přírodní památky Na Rýzmburku došlo        

ke kácení topolů, jedná se o nepůvodní druh        

a stromy už byly přestárlé, hlavním důvodem

kácení bylo to, že při silnějším povětří z nich

často padaly i silnější větve, které bránily        

v průjezdu a velkým štěstím bylo, že při pádu

větve nikdy nedošlo k žádnému neštěstí.

Bylo provedeno i prořezání topolové aleje       

 od hlavní cesty Ke Koruně, zde byly odstraněny

nebezpečné větve a větve, které zasahovaly        

do silnice. 

(Olga Mařáčková, místostarostka)

Péče o veřejnou zeleň

Žernovské  hry mladých hasičů 12. 09. 2020 (foto: Jan Domáň)
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Obecní knihovna v Žernově:

Zveme Vás do knihovny!
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Milé čtenářky, milí čtenáři, dovolujeme si využít

prostoru tohoto zpravodaje, abychom Vás

informovali o činnosti naší knihovny.

V průběhu minulého roku a začátkem roku

letošního jsme se co nejvíce snažili využít

uzavření knihoven k tomu, abychom naši

knihovnu zútulnili a oživili novými knížkami.

Konkrétně byla provedena výměna topení,

vysušení a oprava vlhké zdi, výmalba a především

revize knižního fondu. Po celé toto období jsme

se probírali velkým množstvím knih, které jsme

poctivě třídili, rozřazovali a též vyřazovali. Dále

bylo výrazně odlehčeno i naší půdě, ze které byly  

vyklizeny veškeré dříve odepsané knihy. Takto

získané prostory pak byly posléze využity pro

uložení knih, jež byly vyhodnoceny jako klasické,

přesahové či nadčasové, nicméně z hlediska

omezených prostor nevhodné pro volný výběr     

 (- čtenáři po takových knihách jdou většinou

cíleně a na vyžádání jim budou ochotně
zapůjčeny).  Dovolte nám, abychom touto cestou 

 poděkovali našim kolegyním z Knihovny

Břetislava Kafky - zejména paní PhDr. Marcele

Fraňkové, která má v rámci červenokosteleckého

okrsku nemalé zásluhy v oblasti meziknihovní

spolupráce, a kolegyním z Městské knihovny

Náchod - jmenovitě pak především Bc. Adéle

Vlachové, která z pozice pracovnice nadřazené

knihovny revizi prováděla. 

Útulno knihovny ocení nejvíce děti:-)  

(foto: Alena Pácaltová)

V knihovně nám tedy vznikl prostor na nové, aktuální knihy - ať již z výměnného fondu

zajišťovaného červenokosteleckou knihovnou nebo knih našich (získávaných nejčastěji z darů
občanů Žernova). Jako čtenářům vám tedy můžeme nabídnout knihy rozličných žánrů -

detektivky, historické romány, thrillery, fantasy, dívčí romány, romány pro ženy, kuchařky,

literaturu naučnou, historickou, regionální, klasickou (včetně tzv. povinné četby) a v neposlední

řadě také poezii a především knížky pro děti.

Je naší vizí a přáním, aby knihovna do budoucna sloužila rovněž jako malé komunitní centrum pro

setkávání (nejen dětí), pro společné posezení u čaje a kávy - jinými slovy, aby se knihovna stala

jakýmsi "obývákem obce". Za tímto účelem byly již dříve zakoupeny nové stolní hry, které se

zejména mezi dětmi těšily veliké oblibě. Současná doba tomuto vyžití však příliš nepřeje, nicméně
budeme doufat ve vlídnější časy. Výhledově bychom tyto hry chtěli půjčovat také absenčně.
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Knižní tipy k zapůjčení:
V případě zájmu nás kontaktujte 

mailem na: knihovna.zernov@seznam.cz 

nebo telefonicky na: 608 215 979
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Výpůjční doba v režimu výdejního okénka: 
každý pátek 18-19 hodin

Dle nařízení vlády ČR jsou od 15.2.2021
povolena výdejní okénka - v případě
zájmu se nás nezdráhejte kontaktovat:

e-mail: knihovna.zernov@seznam.cz

telefon: 608 215 979 (Jakub Kosinka)

Více informací najdete na našem webu:
www.knihovnazernov.webk.cz

Sledujte i naši facebookovou stránku.

Paula Hawkins: Dívka ve vlaku

Rachel dojíždí ranním vlakem do Londýna.

Den co den si prohlíží útulné předměstské

domky,  a když vlak na chvíli zastaví                   

u návěstidla, naskýtá se jí pravidelně
letmý pohled do soukromí mladého páru.

Postupem času Rachel začíná mít pocit, že

ty dva lidi zná. Dá jim dokonce jména:

Jason a Jess. Jednoho dne však zahlédne

něco, co ji šokuje. Stačí pouhá minuta, než
se dá vlak zase do pohybu, a náhle je

všechno jinak… Krátce nato se Rachel

dozví, že se „její“ Jess pohřešuje, a proto

se rozhodne obrátit na policii. Stále více se

zaplétá do příběhu, který není její, ale jenž
nakonec obrátí naruby život úplně všem…                                              

Jan Novák: ZÁTOPEK...

 když nemůžeš, tak přidej!

„Je to hranice bolesti a utrpení, která dělí

chlapce od mužů,“ říkal Emil Zátopek. Právě
posouvání mezí možností vlastního těla z něj

udělalo fenomenálního běžce a jednoho             

 z nejslavnějších sportovců historie. Největší

úspěchy Emila Zátopka i jeho seznámení                

s celoživotní láskou Danou můžeme znovu

prožít díky této komiksové knížce.

Vlastimil Vondruška: 

Duch znojemských katakomb

Oldřich z Chlumu přijíždí spolu                 

 s panošem Otou jako jeden z vyslanců
českého krále do Znojma, kde se koná

jednání o smíru mezi moravskou              

 a rakouskou šlechtou. Vše je předem

dohodnuto a jde jen o to, aby se ochota

ze smíru veřejně potvrdila. Purkrabí

znojemského hradu proto očekává spíše

dvorskou slavnost než ostrou půtku

vyslanců. Jenže hned druhý den zmizí

jeden z mladých českých šlechticů. Je to

o to víc znepokojivé, že o čtyři roky

dříve tu stejně nevysvětlitelně zmizel

jeho starší bratr. K dovršení všeho se

duch staršího bratra objeví přímo         

 na hradě a pak zmizí v tajemných

katakombách, jimiž je město pod zemí

doslova protkáno....                                           

Mary Lindseyová: Střípky duší 

Lenzi slyší hlasy a má vize – vize o náhrobních

kamenech, povodních a chlapci s kovově
šedýma očima. Zdá se, že jí nikdo nemůže

pomoci – dokonce ani její přítel Zak. Pak však

potká Aldena, kluka ze svých snů, jenž jí

prozradí, že ona je mluvčí – člověk schopný

komunikovat s bloudícími dušemi a pomoci jim

– a že on byl po celá staletí jejím strážcem.

Nyní čeká Lenzi těžké rozhodnutí: Zak, nebo

Alden, život, nebo smrt. Jenže čas se krátí.

Zlovolná duše chce Lenzi zničit a zabije ji,

jestliže se nerozhodne včas…                                            



KNIHOBUDKY
„Květiny a knihy jsou pro mnoho lidí právě tak nezbytné jako denní chléb.“

—  Honoré De Balzac, francouzský spisovatel (1799 - 1850)
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Z odpadového hospodářství:
Co nás čeká do budoucna v odpadovém hospodářství...

V oblasti komunálního odpadu nastane změna, která se dotkne nás všech. Od 1.1. 2021 nabyl

účinnosti nový zákon o odpadech (č.541/2020 Sb.). Letošní rok bude poslední, kdy se bude řešit

formou známek, od roku 2022 tento systém už nebude možný a zastupitelstvo bude muset

rozhodnout, jakým způsobem bude poplatek vybírán. 

Nový zákon ale už od roku 2021 stanovuje limit 200 kg komunálního odpadu na jednoho trvale

hlášeného občana, pokud tento limit dodržíme, tak na skládce zaplatíme sníženou sazbu, kterou

jsme platili doposud. Pokud limit překročíme, budeme muset zaplatit plnou sazbu. V roce 2019

bylo vyvezeno 49,32 t komunálního odpadu, tj. 170 kg na jednoho trvale hlášeného občana,       

 v roce 2020 to bylo 51,44 t, tj. 178 kg na jednoho trvale hlášeného občana, z toho vyplývá, že

se zatím do stanoveného limitu vejdeme. V dalších kalendářních letech bude situace následující      

- viz tabulku:

Z toho vyplývá, že bude vyvíjen velký tlak na snižování množství komunálního odpadu na trvale

hlášeného občana a zároveň se bude navyšovat sankce za jeho nadprodukci.

(Olga Mařáčková, místostarostka)
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Výhledově (až dojde ke zlepšení epidemiologické situace) bychom rádi

rozjeli projekt knihobudek - jsou to v podstatě knihovničky umístěné  

 ve veřejném prostoru, kde si kdokoli může knihu půjčit, případně ji tam

věnovat či vyměnit nebo si ji vzít. Knihobudky plánujeme umístit          

 na dvou místech - konkrétně na velké návsi pod pergolou a druhou

 v prostoru autobusové zastávky. Touto cestou bychom mimo jiné

čtenářům rádi nabídli některé revizí vyřazené knihy.

Toť za knihovnu prozatím vše - těšíme se na Vás (zatím v rámci

okénkového výdeje) a přejeme všem pevné zdraví a nervy v nelehké době.

Za Obecní knihovnu Alena Pácaltová, Monika Špreňarová a Jakub Kosinka

Co plánujeme:

Velikonoční tvoření     

- dle aktuální

epidemiologické

situace

Absenční půjčování 

 stolních her              

 (tj. půjčování domů)       

-  rovněž s ohledem 

 na aktuální situaci


